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平成２３年 第９回宇都宮市教育委員会会議録 

 

１ 日時    平成２３年５月２３日（月） 開始時刻 午後２時００分 

２ 場所    宇都宮市役所１３階 教育委員室 

３ 出席委員  藤原委員長，松江委員，伊藤教育長 

４ 説明員   手塚教育次長，水越教育監，田口スポーツ交流担当副参事  

広野教育企画課長，秋山教育企画課総務担当主幹 

浪花教育企画課地域学校園担当主幹，水沼学校管理課長 

小堀学校教育課長，小関学校健康課長，鈴木生涯学習課長 

増渕生涯学習課図書館担当主幹，伊藤文化課長補佐 

荒川スポ―ツ振興課長 

森岡全国スポーツ・レクリエーション祭推進室長 

上澤教育センター所長 

５ 書記    君島教育企画課長補佐，阿久津総務担当副主幹，渡辺係長 

石和係長，田上総括主査，赤羽主任主事，川口主任主事 

６ 傍聴者   ２名 

７ 議題 

（1）審議事項  

  議案第１６号 宇都宮市生涯学習センター運営審議会委員の委嘱について 

  議案第１７号 宇都宮市就学指導委員会委員の委嘱について 

（2）報告事項 

報告第３３号 宇都宮市文化会館条例施行規則の一部改正 
報告第３４号 学校事件・事故について 

報告第３５号 教育行政相談の内容と対応について 
報告第３６号 全市実施用「小中一貫教育と地域学校園」手引書（暫定版）について 

報告第３７号 会話科の実施状況について 
報告第３８号 平成２２年度学校給食費滞納対策の結果について 

報告第３９号 雑誌スポンサー制度の実施について 
報告第４０号 図書館資料リサイクル事業の見直しについて 

報告第４１号「自転車と読書の愉しさを子どもたちに！」交通安全紙芝居の作成について 
報告第４２号「宇都宮市学校 ICT化推進基本計画」の策定体制等について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ２ 

 

８ 議事の内容 
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地域学校園担当主幹 

 

 

委員長 

委員長 

地域学校園担当主幹 

 

ただいまから，平成２３年第９回宇都宮市教育委員会を開会します。 

 会議録署名委員の指名 伊藤教育長，松江委員 

 前回の第８回の教育委員会の会議録について，御意見などありますか。 

（特になし，全員了承） 

会議録を承認します。 

 次に，本日の案件のうち， 

議案第１６号「宇都宮市生涯学習センター運営審議会委員の委嘱について」 

議案第１７号「宇都宮市就学指導委員会委員の委嘱について」 

議案第３４号「学校事件・事故について」 

報告第３５号「教育行政相談の内容と対応について」は， 

意思形成課程のもの及び個人情報に関する内容のものが含まれますので，

非公開としてよろしいか。 

（全員賛成） 

全員賛成ですので非公開とします。 

 これらの案件については，２の「報告事項」の案件が終了したあとにお

願いしたいと思います。 

 

 それでは,報告事項に入ります。 

報告第３３号「宇都宮市文化会館条例施行規則の一部改正｣について説

明をお願いいたします。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。（特になし） 

 このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第３３号を承認します。 

 

報告第３６号「全市実施用「小中一貫教育と地域学校園」手引書(暫定

版)について｣説明をお願いいたします。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

手引書（暫定版）は今後２月の配布に向けて，修正を加えていくのか。 

問題点が出た場合は大いに反省をし，修正を加えていく。また，意図

的に学校名も出しているので，我々事務局を通すのではなく，学校間で

【説明要旨】 

 市立南図書館の施設利用における手続き及び備品の使用料に

関する規定を追加すること等について説明  

【説明要旨】 

手引書作成の目的や作成にあたっての基本的な考え方及び概要等に

ついて説明  
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松江委員 

情報交換をしてもらい，地域学校園の情報を共有していくことが望まし

いと考えている。教育情報システムでも掲示板を作成し，情報を共有し

ていく。 

 手引書の中に教科担任制についての説明がある。私が小学校の高学年の

時に，教科の担任制を取り入れた授業を受け，とても楽しかった記憶があ

りすばらしい制度だと思うが，実際に乗り入れとなると他の教員との連携

が重要になってくるのではないか。現場から乗り入れは難しいといった声

は挙がっているのか。 

教科担任制は，小学校の高学年のうちから中学校の教科担任制に慣れて

おくことができる，教科の専門性の高い教員が指導できる，複数の教員の

目が入る等，様々なメリットがあると考えている。学校規模の関係などか

ら，多くの教科でできる場合と限られた教科のみの場合があるかと思う。

また，持ち時数の関係等様々な課題はあるが，その中でも，それぞれの学

校の特色を生かして工夫しながら，現場が密度をつめていけるのが一番望

ましいのではないかと期待している。 

 このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第３６号を承認いたします。 

 

報告第３７号「会話科の実施状況について」説明をお願いいたします。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

会話科では，教員の力が問われると思う。 

言葉の時間は，試行錯誤の段階であるので，研修等を充実させて，一定

水準の授業を行えるようにしていきたい。言葉の時間は小規模特認校です

でに実施しており，アナウンサーを呼んで，表現力を養ったりしていたが，

全市実施となりすべての学校で同様のことを行うのは難しい。 

このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第３７号を承認いたします。 

 

報告第３８号「平成２２年度学校給食費滞納対策の結果について」説明

をお願いいたします。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

以前に比べて，滞納者が減ったと聞いた。 

【説明要旨】 

 モデル校における会話科の実施状況等について説明 

【説明要旨】 

平成２２年度の給食費滞納金額や滞納者数及び滞納者の内訳

等について説明  
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経済的な理由による滞納者に対し，就学援助や生活保護制度の利用を勧

奨したことが功を奏した。 

卒業生分の滞納はどのように行っているのか。 

卒業してしまうと，なかなか学校でも追跡しきれないため，教育委員会

事務局が学校から事務的なものを引き継ぐことになる。 

 このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第３８号を承認いたします。 

 

報告第３９号「雑誌スポンサー制度の実施について」説明をお願いいた

します。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

スポンサー企業はどのくらいの代金で，広告を載せることができるの

か。 

ある週刊誌を例に出すと，雑誌の金額が３５０円で，年間５０回発行さ

れるので，企業は２万円かからない程度で通年，広告を掲載することがで

きる。 

大手企業であれば，雑誌の中に広告を掲載することができるが，雑誌ス

ポンサー制度は地域の中小企業の方にも尐ない負担で広告を掲載するこ

とができるというメリットがある。 

全国的に同制度を実施している所はあるのか。 

県外では徳島県立図書館，高知県立図書館，岐阜県伊勢市などが実施し

ている。県内では小山市が今年４月に募集を開始し，１５社のスポンサー

が付いた。２５万円相当の雑誌購入代金を負担してもらっているようだ。 

経済部で CSR活動を行っていると思うが，連携はしていないのか。 

現在は，連携までは行かないが，情報提供はしている。 

 このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第３９号を承認いたします。 

 

報告第４０号「図書館資料リサイクル事業の見直しについて」説明をお

願いいたします。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

いくらくらいで売るのを想定しているのか。 

【説明要旨】 

 雑誌スポンサー制度の目的や内容等について説明  

【説明要旨】 

これまで無償提供してきたリサイクル事業を見直し，有償化

することについて説明  
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教育センター所長 

 

 

委員長 

松江委員 

 

委員長 

委員長 

 

委員長 

 

委員長 

 

 

委員長 

 

 

ほとんどが数十円から数百円くらいを想定している。無償だと気軽に持

ち帰り，活用されない場合も考えられるが，わずかでもお金を支払うこと

により，必要としている人に大事に扱ってもらえると考えている。 

県内初の試みであるが，群馬県立図書館が実際に一律１００円で販売を

して５０万円程度の歳入があった。本市でも市民の皆さんにご協力いただ

ければと思っている。 

また，この件に関して環境部に情報提供をしている。 

このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第４０号を承認いたします。 

 

報告第４１号「「自転車と読書の愉しさを子どもたちに！」交通安全紙

芝居の作成について」説明をお願いいたします。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。（特になし） 

 このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第４１号を承認いたします。 

 

報告第４２号「宇都宮市学校 ICT化推進基本計画について」説明をお願

いいたします。 

 

 

 

 

説明が終わりましたが，質疑などありますか。 

昨今では，ゲーム機から個人情報が漏洩してしまうこともあるので，子

ども達には情報機器の使い方やマナーを教えることはとても重要である。 

 このとおり承認してよろしいか。（全員了承） 

それでは，報告第４２号を承認いたします。 

 

以上で公開できる案件の審議を終了いたします。 

 

 議案第１６号，議案第１７号，報告第２８号，報告第２９号については，

意思形成過程のもの及び個人情報に関する内容のものが含まれるため，非

公開といたします。 

傍聴者の方は，御退席をお願いいたします。（傍聴者 退席） 

 

 

【説明要旨】 

 「宇都宮市学校 ITC化推進基本計画」の策定体制やスケジュ

ールについて説明  

【説明要旨】 

交通安全紙芝居の作成目的，内容等について説明  
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・・・（非公開の審議の開始）・・・ 

・・・（非公開の審議の終了）・・・ 

 

 次に，委員の皆様からご意見などあればお願いします。（特になし） 

ほかにないようですので，事務局から何かございますか。 

〔次回教育委員会の開催について〕 

６月２４日（金）    午後  １時３０分 委員協議会 

                ３時３０分 定例会 

 ほかにありますか。（特になし） 

 以上をもちまして，本日の委員会を閉会といたします。 

終了時刻   午後 ３時２０分 

 


